

ЗНАМЯ

ПРОФИЛАКТИКА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (6369)

Воскресенье, 16 февраля 1975 г.

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Х съезд передовиков сельского хозяйства

Вчера состоялся очередной X съезд передовиков сельского хозяйства. Перед делегатами его с докладом об итогах работы тружеников полей и ферм за 1974 год выступил секретарь горкома КПСС А. А. НИКАНОВ.

Съезд чествовал тех, кто своим творческим трудом внес большой вклад в дело интенсификации сельского хозяйства и выполнения заданий четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

В работе съезда приняли участие инструктор отдела сельского хозяйства обкома КПСС В. М. Голубев, представители шефствующих районов и предприятий Ленинграда, работников сельского хозяйства Кингисеппского района, с которыми заключен договор на социалистическое соревнование в 1975 году.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива совхоза „Аврора“ на 1975 год

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС по обеспечению высоких темпов развития сельского хозяйства, ускорения научно-технического прогресса, одобряя решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза «Аврора» в завершающем году пятилетки берет на себя следующие обязательства:

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

Иметь выходное поголовье крупного рогатого скота на конец 1975 года 3.473 головы. В 1975 году произвести мяса — 487 тонн, продать его государству — 230 тонн, надоить молока 2.848 тонн и продать его государству — 2.560 тонн. Надоить молока в расчете на корову — 3.560 килограммов. Произвести яиц — 1.800 тысяч штук, продать государству — 1.620 тысяч штук. Получить яиц от курицы-несушки — 190 штук.

Получить от каждого 100 коров 90 телят.

Получить среднесуточный привес крупного рогатого скота — 520 граммов. Довести жирность молока до 3,35 процента, а товарность — до 93 процентов.

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ:

Получить с каждого гектара пашни урожай зерновых по 27 центнеров с себестоимостью центнера 15 рублей 54 копейки, картофеля — 185 центнеров с себестоимостью 7 рублей 73 копейки, корнеплодов — 500 центнеров с себестоимостью 3 рубля 27 копеек.

Заготовить грубых кормов всего 4.000 тонн, в том числе: сена — 3.450 тонн, соломы — 600 тонн. Запрессовать сена и соломы 1.100 тонн, заготовить сена путем досушивания с помощью активной вентиляции — 250 тонн.

Заготовить сенажа — 2.000 тонн, заготовить сочных кормов 7.094 тонны, в том числе: 5.000 тонн силоса, корнеплодов — 1.250 тонн, фуражного картофеля — 844 тонны.

Заготовить на основную голову: грубых кормов — 27,5 центнера, сочных — 30 центнеров.

Организовать механизированные звенья передовой технологии, которые будут возделывать картофель на площади 100 гектаров, корнеплоды — на 25, кукурузу — на 50 гектарах.

По уходу за долголетними культурными пастбищами соз-

дать три звена и закрепить за ними пастбищ площадью 283 гектара.

Известкование почв произвести на площади 300 гектаров. Заготовить и вывезти всех видов органических удобрений 30.000 тонн.

Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне в следующие сроки: зерновые посеять за 5 дней, картофель посадить за 10 дней, корнеплоды — до 10 июня.

Продать государству картофеля — 600 тонн.

МЕХАНИЗАТОРЫ ОБЯЗУЮТСЯ:

Завершить ремонт тракторов, почвообрабатывающих машин, посевных и посадочных машин, транспортных средств к 10 марта, комбайнов и уборочных машин к 1 июня.

Добиться выработки на трактор: Т-75 и Т-74 не менее 1.000 гектаров, МТЗ-5, МТЗ-50 и МТЗ-52 — не менее 800 гектаров, Т-16 — 250 гектаров. На новых тракторах работать без капитального ремонта не менее пяти лет.

Повысить экономию горюче-смазочных материалов по машинно-тракторному парку на 1 процент.

Обеспечить уровень механизации на заготовке кормов на 75 процентов, на выращивании картофеля — на 80 процентов.

На основе интенсивного ведения сельского хозяйства и сокращения непроизводительных затрат обязуемся бороться за высокую рентабельность совхоза в 1975 году, снизить себестоимость производства продукции на 1 процент, а производительность труда повысить на 2 процента.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив совхоза «Сланцевский».

Обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях бригад, отделений, коллективов ферм.

«Учиться, работать и жить коммунистически!» — под таким девизом свыше десяти лет назад на комбинате «Стройдеталь» широко развернулось движение за коммунистическое отношение к труду. Абсолютное большинство производственников включилось в это соревнование, а наиболее достойным из них присвоены звания коллективов и ударников коммунистического труда.

Передовые бригады В. Я. Львова и А. И. Антипова славились высокой выработкой и хорошим качеством выполненных работ. Они вновь подтвердили право называться коммунистическими. Высокопроизводительным трудом оправдывают звания коммунистических бригады З. А. Прядко, Т. Ф. Павловой и В. Е. Ивановой. Все они идут в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетки.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

ПОДТВЕРДИЛИ ЗВАНИЯ КОМУНИСТИЧЕСКИХ

ПОКРОЮТСЯ ДОРОГИ АСФАЛЬТОМ

Капризным оказался минувший год. И все же, несмотря на неблагоприятную погоду, коллектив дорожно-строительного управления № 5 с честью справился с поставленными задачами.

В частности, Сланцевский участок завершил реконструкцию дорог Сланцы — Старополье, Выскатка — Пелеш и приступил к работам на участке Выскатка — Рудно, сдав заказчику около 10 километров дорог с асфальтовым покрытием.

После пуска щебеночно-дробильного комплекса коллектив выпустил 35 тысяч кубометров ценного дорожно-строительного материала, который использовался не только у себя, но и отгружался в другие районы Ленинградской области. Говорят: «Без воды не сварить кашу». Так без битума не приготовить асфальт. А битум в данное время — дефицит.

Конечно, можно бы использовать сланцевый битум, но, пусть не обидятся химики, их битум не годится для приготовления асфальтовой массы, ибо сланцевый битум во многом уступает нефтяному. На участке есть свои установки для приготовления битума из гудрона; за минувший год на них выпущено 3.400 тонн высококачественной продукции, что позволило обеспечить свой участок и все управление дефицитным материалом.

В. ДУДИН,
рабкор.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

„Огонек“

у самовара

За чашкой чаю у русского самовара прошел «огонек» в Загривской сельской библиотеке. На нем присутствовали старшеклассники, работающая молодежь села.

Юноши и девушки вели разговор о поздней лирике Тютчева. Заведующая библиотекой Г. В. Радугина познакомила присутствующих с интересными страницами из жизни и творческой деятельности поэта.

Навстречу

празднику воина

Сейчас в Загривской библиотеке идет подготовка к встрече Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота. На тематическом вечере, который состоится здесь, выступят участники Великой Отечественной войны. Прозвучат стихи, песни военных лет.

„За здоровый быт“

Цикл вечеров, лекций, бесед, организованных при Доме культуры горняков в этом году, носит глубоко воспитательный характер. К последнему относится тематический вечер «В бой за человека» из серии вечеров, идущих под общим названием «За здоровый быт».

Такой вечер прошел на этой неделе. Речь шла о влиянии алкоголя на организм человека, его духовную жизнь.

Перед слушателями выступили медики, работники Сланцевского отдела внутренних дел. В конце вечера демонстрировались документальные фильмы.

Ленинградский цирк в сельском клубе

На днях жители центральной усадьбы совхоза «Аврора» тепло встречали на сцене Новосельского Дома культуры артистов цирка.

Нами, зрителями, было совершено фантастическое путешествие на планету «Иллюзия». В программе представления было много красивых цирковых номеров, приятных неожиданностей, от которых зал приходил в восторг.

Сельские труженики горячо благодарили артистов цирка, желали им успехов в творческой работе.

Н. ИВАНОВА.

д. Новоселье.

НАШ ГОРОД СЕГОДНЯ.
Фото Ю. Терентьева.



**Решения
XXIV съезда КПСС —
в жизнь!**

ПЯТИЛЕТКА 9-я, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК

Рубежи 1975 года

Трудящиеся города обязались:

- **ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН 1975 ГОДА ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ К 27 ДЕКАБРЯ;**
- **ВЫПУСТИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПРОДУКЦИИ НА 1.500.000 РУБЛЕЙ;**
- **ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО РОСТУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА НА 1 ПРОЦЕНТ;**
- **ОБЕСПЕЧИТЬ ГОДОВОЙ ПРИРОСТ ОБЪЕМА ПРОИЗВОДСТВА В ОСНОВНОМ ЗА СЧЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.**

Промышленность города выполнила план:

- по реализации продукции — на 100 процентов, что составляет к уровню января 1974 года 104 процента;
- по производительности труда — на 100 процентов, к уровню января 1974 года — на 104 процента;
- по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного об-

ИТОГИ ЯНВАРЯ

хода — на 100,3 процента, к уровню января 1974 года — на 107,2 процента.

Выполнены показатели по производству основных видов продукции — цемента, обуви, топчного мазута. Перевыполнены задания по добыче сланца — 102 процента, швейных изделий — 110

процентов, электроэнергии — 112 процентов, железобетона — 106 процентов и ряда других видов продукции.

Не выполнены планы: по ремонту тракторов — 73,9 процента, изготовлению запчастей — 80 процентов, вывозке деловой древесины — 62,5 процента.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

консервный завод (108 процентов) — директор А. П. Кондрахина, секретарь парторганизации Н. С. Алешина, председатель завкома З. К. Романович, секретарь комсомольской организации Г. Козырева; цех майоликовых изделий объединения имени Ломоносова (108 процентов) — начальник А. Я. Шкуратов, секретарь парторганизации Н. В. Александрова, председатель цехкома Н. А. Янчинская, секретарь комсомольской организации Т. Колесова;

комбинат «Стройдеталь» (102 процента) — директор С. А. Фролов, секретарь партийной организации Р. И. Васенко, председатель завкома Н. А. Зайцев, секретарь комсомольской организации С. Линно;

цементный завод (101 процент) — директор С. М. Арутюнов, секретарь партийной организации В. С. Гайдамакин, председатель завкома В. Т. Артамошин, секретарь комсомольской организации Л. Скарюпина.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

комбинат «Сланцы» (103 процента) — директор Ю. И. Белянин, секретарь парткома Н. Ф. Нечаев, председатель завкома А. П. Буглинина, секретарь комитета ВЛКСМ А. Азубков;

регенератный завод (102 процента) — директор Г. П. Лантов, секретарь партбюро Л. П. Васильева, председатель завкома А. А. Денисов, секретарь комсомольской организации Н. Шевчук;

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА: цех майоликовых изделий объединения имени Ломоносова (101 процент).

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ

объединение «Ленинградсланец» не выполнило план января по реализации продукции. Причина этого — нехватка железнодорожных вагонов для поставки мелкого сланца энергетикам Прибалтики.

— Вагоны у нас есть, — говорит начальник станции Рудничная Н. С. Кузьмин. — Шесть «вертушек» по шестьдесят вагонов. Они вполне могут обеспечить нужды шахтеров. И нам нет необходимости запрашивать дополнительно вагоны у МПС.

Так в чем же дело? Есть вагоны, и в то же время их нет.

— А дело вот в чем, — говорит начальник ПТУ производственного объединения «Ленинградсланец» Г. Е. Чудов. — Например, двенадцатого февраля в восемь часов утра на комбинате «Сланцы» находилось 327 вагонов МПС и 114 вагонов ПТУ, занятых сланцем. На комбинате забит склад, некуда разгружать сланец. Перепростой в январе составил свыше 15.000 вагоно-часов. Весь он падает на третью декаду. Комбинат несвоевременно принимает меры к регулированию поставок сланца.

Что же все-таки происходит? На комбинат в течение декады должно поступать 85.800 тонн сланца. За первую декаду января химики получили 66.000 тонн, за вторую — 70,6 тысячи тонн. Эти дни предприятие работало не на полную мощность, не выработало продукции на 240 ты-

ЦЕПОЧКА НЕУВЯЗОК

сяч рублей.

В третью декаду на комбинат поступило 114 тысяч тонн сланца. До предела был забит склад, вагоны не разгружались по несколько дней. В четвертой пятидневке химики еще укладывались в норму простоя вагонов — 0,7 часа, а в шестой пятидневке перепростой вагонов составил 6,6 часа.

Химики забили тревогу, телеграфировали в Москву, Эстонию, но поток сланца не прекращается и сейчас. За десять дней февраля горняки Эстонии перекрыли нормы поставки комбинату на 6 тысяч 600 тонн сланца. Сейчас на путях предприятия стоят 450 вагонов.

Химики вынуждены были принять весьма энергичные меры. По просьбе руководства комбината Министерство путей сообщения на шесть дней запретило отгрузку сланца в адрес предприятия. Комбинат в эти дни затоварен сланцем, не успевает освободить вагоны, которые так нужны горнякам. И хоть химики и шахтеры принадлежат разным ведомствам, есть звенья, которые связывают их в неразрывную цепь. От того, как перерабатывающие и добывающие предприятия смогут найти взаимоприемлемое решение по всем вопросам, будет зависеть успешная работа и химиков, и горняков. Но пока в начале года пути для устранения неурядиц еще не найдены.

В. САЛОВ.

Сверхплановые киловатты

Коллектив теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы» досрочно завершил январский план и выработал 4.400.000 киловатт-часов сверхплановой электрической энергии.

В январе для производства цемента и сланцевого кирпича энергетики отправили потребителям 5.380 тонн сланцевой золы.

РАБОТАЮТ ниже уровня прошлого года

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ: коллективы ремонтно-механического и молочного заводов, комбината «Стройдеталь», ремонтных мастерских районного объединения «Сельхозтехника», производственного объединения «Ленинградсланец», лесокомбината.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА: молочный завод, ремонтные мастерские районного объединения «Сельхозтехника», лесхоз, лесокомбинат, производственное объединение «Ленинградсланец».

Наиболее низкий прирост промышленного производства за счет повышения производительности труда получили: ремонтно-механический завод (50 процентов), производственное объединение «Ленинградсланец» (33 процента), консервный завод (20 процентов).

ОТСТАЮТ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

производственное объединение «Ленинградсланец» (96,8 процента) — директор В. П. Рябцев, секретарь парткома Э. Я. Ткаченко, председатель теркома профсоюза А. И. Петров, секретарь комитета ВЛКСМ В. Галанов;

лесокомбинат (94,4 процента) — директор Ю. Г. Цветков, секретарь парторганизации С. В. Сергеев, председатель завкома Л. К. Киверова, секретарь комсомольской организации В. Великова;

ремонтные мастерские районного объединения «Сельхозтехника» (78,9 процента) — начальник объединения Т. Я. Бершицкий, секретарь партийной организации В. А. Прокофьев, председатель рабочкома А. И. Иванов, секретарь комсомольской организации Ю. Прокофьев;

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

лесокомбинат (72,4 процента);

лесхоз (85,8 процента) — директор Б. П. Гаврилов, секретарь партийной организации Г. Г. Никитин, председатель рабочкома В. В. Мелихова;

ремонтные мастерские районного объединения «Сельхозтехника» (87,9 процента).

ПО ТОВАРАМ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА: лесхоз (83,3 процента).

В СЧЕТ 10-й пятилетки

Коллектив филиала швейного объединения «Маяк» взял высокий трудовой темп с первых дней завершающего года девятой пятилетки. Январский план по реализации продукции выполнен на 100,3 процента, по производительности труда — на 110,3 процента.

23 передовых производственных бригады уже в счет десятой пятилетки. Ручницы А. А. Николаичук, Р. Ф. Калинова работают в счет апреля 1976 года, швей-мотористки Н. С. Долгова, Г. П. Тимофеева — в счет июля 1976 года, а швей-мотористка Е. А. Киселева — в счет октября 1976 года. Каждая из них выполняет норму выработки от 140 до 150 процентов.

И. КОНОНОВ.



В прошлом году коллектив литейного цеха ремонтно-механического завода успешно справился с планом и обязательствами. Производственную программу по валу и по производительности труда он выполнил на 106,6 процента. Трижды в течение года литейщикам присуждалось первое место в соревновании на предприятии.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу работники цеха приняли повышенные обязательства на завершающий год пятилетки. План января коллектив выполнил по всем показателям. По графику идет работа и в феврале.

НА СНИМКЕ: в литейном цехе.

Фото О. Германа.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

● На многих объектах города и района работали в январе строители треста № 63. Важнейшими из них были новые производственные сооружения на шахте «Ленинградская» и регенератном заводе, жилые дома, детская спортивная школа, станция техобслуживания, торговый центр в совхозе «Старопольский» и другие.

План января по генподряду трест выполнил на 105,6 процента. Наибольшую долю в перевыполнение задания вложил коллектив строительного управления № 322, который при плане производства работ в 320 тысяч рублей фактически выполнил январскую программу на 472 тысячи рублей, или на 147 процентов.

● Бригады шоферов самосвалов из второй автоколонны производственного объединения грузового автотранспорта, которыми руководят Н. П. Налимов и А. И. Илинзеер, в прошлом году, работая под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня!», успешно выполнили свои обязательства. И в этом году они решили опережать трудовой график.

● Вчерашний день для многих семей горняков был торжественным и праздничным. Состоялось заселение дома, который построен на средства производственного объединения «Ленинградсланец». Свыше ста шахтерских семей справили новоселье, многим значительно улучшены жилищные условия.

В ТО УТРО НА БОЛОТЕ

— Репортаж —

В то утро землю прихватило легким морозом. Когда начало светать, к Березовскому болоту-1, что в недалеке от деревни Кондуши, потянулась вереница грузовых автомашин. Первыми прибыла колонна из районного объединения «Сельхозтехника». Прораб ПМК-15 Г. М. Тихомиров чем-то обеспокоен. Его волнения понятны: около сорока грузовых автомобилей уже на подходе к болоту, а где гарантия, что они беспрепятственно смогут подъехать к штабелям торфо-минеральных удобрений, не забуксуют, не застрянут в торфяной массе?

Геннадий Михайлович сам встретил колонну и, предварительно тщательно обследовав пути подъезда, каждую сопровождал: порожнюю по одной дороге, а когда она загрузится торфом, направлял по другой, более проходимой.

Все, однако, шло хорошо. Ни порожние, ни груженные машины не буксовали, но такая опасность могла их подстеречь во втором рейсе, когда взойдет солнце и неустойчивый мороз приотпустит землю. Поэтому и водители машин, и те, кто работал на погрузочных агрегатах, спешили. Они старались как можно больше погрузить удобрений, а чтобы оно не рассыпалось по дороге, нарастили борта, не забыли захватить с собой и брезенты для накрытия ими груза.

Первые тридцать машин встали под погрузку почти одновременно, но заминки не было. Машинист погрузочного крана из ПМК-15 Алексей Михайлов успел хорошо подготовить рабочее место. С помощью бульдозера была удалена мерзлая корка с поверхности штабеля,

что дало возможность вести погрузку без минуты задержки.

Сложнее создавалась обстановка у дальнего штабеля. Путь к нему пролегал по болоту, и многотонные машины рисковали застрять в нем. Но этого не случилось. Мелиораторы все заранее предусмотрели. В частности, несколько машин на гусеничном ходу они оборудовали объемистым коробом и с помощью их часть торфа отвезли на сухое место. На этой работе показали себя Николай Снетков и Виктор Уткин. Теперь многотонным машинам не требовалось подходить к штабелю по непроходимой дороге, они нагружались на сухом месте.

Что касается более легких машин, то для их погрузки оборудованы две эстакады. Кроме крановщика Михайлова, на погрузке отлично трудились бульдозеристы передвижной механизированной колонны № 15 Валентин Александров, Петр Григорьев, Николай Герасимов и Степан Заяц.

Первыми, груженные органикой, отправились на совхозные поля машины Андрея Попова из ПМК-15 и Алексея Уреса из объединения «Сельхозтехника». За ними одна за другой без задержки отправились в пятидесятикилометровый путь остальные автомобили объединения «Сельхозтехника».

Неожиданно на болоте все замерло. Опустил стрелу подъемного крана машинист Михайлов, выключили моторы своих машин бульдозеристы. Идем в вагончик, где диспетчеры фиксируют прибытие машин. Они поглядывают

на часы, ждут колонну ни много ни мало в пятьдесят машин из СПОГАТ, а ее нет. Рассвет давно разлился по болоту, время — девять часов утра, а спогатовских машин все еще нет. Руководитель работ Тихомиров снова волнуется:

— Своих мы подняли в шесть утра, чтобы не допустить простоев машин под погрузкой...

И только в половине десятого начали прибывать первые машины грузового автопредприятия. Вскоре выяснилось, что задержка получилась потому, что они брали щепенку на обогатительной фабрике.

Можно понять руководителей СПОГАТ — гонять порожними такое количество машин нецелесообразно и экономически невыгодно для предприятия. Но нужно понять и мелиораторов, погрузочные агрегаты которых простояли около двух часов.

С Березовского болота наш путь пролегал на поля первого отделения совхоза «Аврора». Туда мы прибыли в двенадцать часов дня. Работающий на разгрузке Артур Сибуль, бульдозерист Леонид Сергеев и рабочий Иван Дмитриев только что приступили к своим обязанностям.

— Почему так поздно? — спрашиваем.

— А что же, мы воздух будем разгружать? Ждем машины с восьми утра, а они вон только сейчас начали появляться, — последовал ответ.

И это были спогатовские машины. Каждая из них должна была сделать по 3—4 рейса — так, во всяком случае, планировалось, а сделали только по два, а отдельные даже по одному.

Просчет в организации субботника оказался еще и в том, что многотонные машины для взвешивания груза приходилось заворачивать на цементный завод, так как весы совхоза рассчитаны на груз не более 5 тонн. А такой «заворот» — тоже задержка, и немалая.

Морозный день — верный союзник на доставке органики на поля и торфяной подстилки к фермам района, но он не был использован в полной мере.

А. МИХАЛОВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель газеты В. Анисенок написал в своем письме в редакцию о том, что в городе много бездомных собак, что отловом их не занимают.

Вот что ответил по поводу письма начальник управления коммунального хозяйства исполкома Сланцевского горсовета А. И. МЕЛЬНИКОВ:

«В октябре и ноябре прошлого года в течение двух недель производился отлов. Было отловлено более ста собак, бегающих по улицам. Но что характерно: каждая из них оказалась не бездомной, а имела хозяина. И вот эти хозяева вдруг прониклись любовью к своим «питомцам», стали оказывать бригаде, занимающейся отловом, сопротивление, угрожая».

Отлов — не единственный путь для избавления от безнадзорных собак на городских улицах. Домовые комитеты, уполномоченные домов должны предъявлять больше требований к жильцам за содержание животных в соответствии с правилами.

Что касается отлова, то он будет проведен и в этом году».



КРИСТИНА.

Фото В. Смирнова.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТАНЕТ ЛУЧШЕ

Загрийский сельский Совет и отдел культуры горисполкома выделили деньги на капитальный ремонт Загрийского Дома культуры. К лету, как обещают строители Сланцевского участка Кингисеппского ремонтно-строительного управления, Дом культуры начнет свою работу. Почти заново будет сделана киноаппаратная, отведено место для перемоточной, которой здесь не было. Улучшится эстетика зрительного зала, фойе.

С ДРУЗЬЯМИ всегда нелегко

расставаться, и вдвойне тяжелей, когда эти встречи не так уж и часты. И вот позади встреча с коллективами художественной самодеятельности, разнообразные концерты, задушевные беседы. А в памяти еще надолго останется своеобразие их неповторимого национального искусства.

На два дня к нам в гости приехало более 1.000 человек, представляющих около 20 коллективов самодеятельности гор. Кохтла-Ярве. Невозможно подробно рассказать о всех концертах. И все же почти каждое выступление оставило памятный след у сланцевчан.

Тепло и сердечно приветствовали трудящиеся нашего города участников первого концерта — концерта-открытия дней дружбы 8 февраля.

Звучала ли песня в исполнении женского хора «Кая», пели ли смешанный хор Дома культуры им. Горького, играл ли духовой оркестр, несли ли в зал раздолье русской и сдержанность эстонской песен мужские голоса народного хора «Каэвур» или на сцене демонстрировали хореографическое искусство народности цету танцоры из Дома культуры им. В. Кингисеппа — впечатление одно: перед нами мастера самодеятельности, люди, влюбленные в искусство.

А когда в финале концерта на сцене выстроились участники всех хоров и духового оркестра, а проходы в зале заняли танцоры и начался жизнерадо-

ВСТРЕЧИ С ДРУЗЬЯМИ

Горизонты культуры

ственный танец-песня «Тульяк», венчающий все эстонские певческие праздники, стало ясно, с какой открытой душой и с добрым сердцем приехали к нам в гости эстонские друзья. И знакомое взаимное тепло звучало в зале долгие аплодисменты, дружественные возгласы «Дружба!», «Браво!».

Впрочем, не только на открытии царил эта атмосфера торжественной взволнованности. Студенты индустриального техникума долго не отпусkali со сцены участников художественной самодеятельности клуба шахты «Эстония». В клубе «Шахтер» нашли понимание и душевный отклик самодеятельные артисты Дома культуры им. Горького.

Настоящим праздником для жителей деревни Попкова Гора и ближайших сел стала встреча с эстрадным ансамблем Дома культуры им. Кукрузе. А огромный зал Дома культуры деревни Выскатка не мог вместить всех желающих попасть на концерт участников самодеятельности из клуба комбината им. Кивийыли.

Как старых друзей встретили трудящиеся СПК «Сланцы» своих коллег с комбината имени В. И. Ленина, свободное время отдающих искусству пения, танца, чтения, музыки в Дбме культуры им. В. Кингисеппа.

Любители песни остались в восторге от концерта мужского хора «Каэвур», который состоялся в этот же вечер в Доме культуры горняков.

9 февраля юные сланцевчане знакомы с искусством своих сверстников из г. Кохтла-Ярве.

На сценах клуба «Шахтер», Домов культуры горняков и Выскатского в этот день звенели детские голоса, звучали произведения классиков, советских и зарубежных композиторов, исполняемые юными музыкантами из детских музыкальных школ, ансамблей скрипачей из Дворца пионеров, исполнялись задорные танцы.

На заключительном концерте дней дружбы наши гости своим искусством показали, как передается от поколения к поколению любовь к национальной песне, танцу, как воспитывается высокая требовательность к декламации и драматическому искусству: в этом концерте на равных участвовали и певцы из народного, известного далеко за пределами республики мужского хора «Каэвур» («Шахтер») клуба шахты «Сомпа», и юные скрипачи, участники драмколлектива Дома культуры им. В. Кингисеппа, и певческий ансамбль мальчиков, педагогов детских музыкальных школ и их воспитанники.

Конечно, невозможно даже и

пытаться рассказать обо всем увиденном и услышанном в эти дни. Но необходимо отметить, что самодеятельное искусство наших эстонских друзей поражает своей неповторимостью, вдохновенностью, верностью национальным традициям, умелым развитием и поддержанием этих традиций, высокой культурой исполнения, идущей, безусловно, от большой требовательности к себе, к товарищам по коллективу.

Запомнятся эти дни по-особому самодеятельным артистам наших Домов культуры и клубов и эстонских еще и теплом, сердечностью встреч коллег.

Вечером после концерта 8 февраля участники концерта из Дома культуры им. Кукрузе встретились в Попковогорском районном Доме культуры с его работниками, участниками самодеятельности. Встреча прошла тепло, творчески, снова, теперь уже в дружеском кругу звучали песни эстонские и русские, пели их вместе и порознь.

В Доме культуры горняков хозяева организовали 9 февраля творческую встречу фольклорного (Сланцы, Дом культуры горняков) и народного мужского хора «Каэвур» (клуб шахты «Сомпа») У обоих хоров разная манера исполнения, различные вкусы и репертуар, но любовь к пению и песне объединяет и тех и других, и потому

на встрече было немало и вопросов, и рассказов, немало исполнено песен.

Оживленной была и встреча 7 февраля группы педагогов детской музыкальной школы (г. Кохтла-Ярве) с коллективом педагогов Сланцевской школы. Хозяева показали гостям школу, коллеги делились находками и трудностями в обучении детей. И, конечно, звучала музыка, в которой легче всего выразить свои дружеские встречи.

В такой же сердечной обстановке прошла выставка в музее с организаторами выставок произведений из г. Кохтла-Ярве.

Словом, в эти дни мы смогли познакомиться со всем разнообразием достижений наших эстонских друзей в области культуры: с самодеятельным певческим, хореографическим и музыкальным искусством, с творчеством киноклуба, а в залах музея еще и сегодня можно познакомиться с поделками прикладного искусства, произведениями живописи художников г. Кохтла-Ярве и учеников детской художественной школы, с работами фотолюбителей.

Закончились дни культуры эстонского города Кохтла-Ярве у нас. Это были поистине незабываемые праздничные дни, которые не только познакомили нас с новыми успехами друзей, но еще больше скрепили дружбу двух городов, стали стимулом для поисков, творчества, вдохновения, символа братства двух народов нашей Родины.

А. МАНКУНИ,
зав. отделом культуры горисполкома.

ТЕМНОЙ НОЧЬЮ с 16 на 17 февраля 1600 года на башне «Братства усекновения главы Иоанна Крестителя» гулко и печально зазвонил колокол, разбудив жителей окрестных улиц. Под погребальный звон колокола из башни ди Нона, расположенной у каменного моста, перекинутого через полноводный Тибр, к замку Святого Ангела двинулась мрачная процессия. Было что-то жуткое в этой веренице монахов в черных длинных капюшонах до пят, с черными колпаками на голове, лишь с узкими прорезями для глаз, держащих в руках дымные факелы.

Из тюремной башни замка Святого Ангела они вывели человека, одетого в «бесовский» наряд. На его халате, наброшенном прямо на голое тело, и бумажном колпаке, накинута на голову, были разрисованы бесы, корчившиеся на «священном» огне в «геенне огненной». С кляпом во рту, чтобы до правоверных не долетело ни одно слово богохульника, окруженный толпой монахов, шел он на костер, обессмертивший его имя.

Светало... На площади собрался народ. Около столба с ржавой цепью лежала куча дров, а возле них книги, написанные человеком, которого собирались сжечь на этом костре.

Вот уже и палач показался в сопровождении своих помощников по мрачному ритуалу казни, а вслед за ними и священник, спешащий к жертве со своими последними напутствиями. А человеку, медленно поднимавшемуся по дровам к столбу, в этот последний миг увиделось все прожитое, вспомнились дни странствий и скитаний, вспомнилась вся своя неустроенная и бесприютная жизнь.

ВОТ ОН МАЛЬЧИШКОЙ в родной Ноле, раскинувшейся невдалеке от красавца Везувия. Рядом с ним его отец — обедневший дворянин Джованни Бруно, мать — Фраулиса Саволино. Дом дяди Саволино, где дядя открыл пансион для обучения детей грамоте. Свои первые успехи и встречу со своей первой и последней любовью — Ревеккой, дочерью старого еврея — ростовщика Елеазара... Ревекке он поклялся в вечной любви, помог ей бежать из ненавистного дома отца-ростовщика, но сберечь свою любовь ему не удалось.

МУЧЕНИК НАУКИ

ЗАВТРА ИСПОЛНЯЕТСЯ 375 ЛЕТ СО ДНЯ ГИБЕЛИ ДЖОРДАНО БРУНО

Ревекка умерла на его руках от выстрела подлого наемного убийцы.

К этому времени пансион был закончен. 14 июня 1565 года Бруно вступил под своды монастыря Сан-Доминико Маджоре в Неаполе. Выбор пути в монастырь не был случайностью. В средние века путь в ученые шел только через монастырь, монастыри были средоточием знаний. Только монастыри и знатные синьоры могли позволить себе такую роскошь — иметь библиотеку. Для того, чтобы книгу не могли украсть, ее приковывали на цепь и запирали на замок...

Бруно поклялся стать ученым в стенах монастыря. За свои обширнейшие знания священного писания трудов Фукидида, Аристотеля он был представлен папе как будущая слава Доминиканского ордена. Его готовили к выступлению в диспутах, на которых он должен был защищать веру в непогрешимость святой церкви. Перед молодым доктором богословия встал вопрос: «А можно ли защищать то, что неправо?». Человек и мыслитель, ставший перед новым решением, он уже не был тем наивным юношей, вступившим в стены Сан-Доминико Маджоре, когда его первые религиозные сомнения вызывали трепет невежественных монахов.

И он начинает бой во время диспута, на котором выступал почитаемый в ордене богослов Агостино да Монтальчино, обличавший александрийского священника IV века Ария. Джордано Бруно заявил, что Арий излагал свои взгляды достаточно понятно, не хуже, чем сами отцы церкви, но что его воззрения были искажены и извращены.

Такого заявления церковь простить не могла. В его келье были найдены запрещенные книги с комментариями Эразма Роттердамского. Все это дало церковникам повод составить на него обвинение из 130 пунктов. Начался церковный диспут, после 7-го диалога с инквизиторами около орудий пыток появился палач. Дело принимало серьезный оборот, и ночью при помощи верных друзей Джордано бежит из монастыря.

Начинается длинная цепь его скитаний. Ему не раз приходилось менять имена и одежду. Был крестьянином, монахом, рыбаком, ученым, просто пилигримом, иногда, чтобы уйти от преследования инквизиторских ищек, переодевался в женские одежды.

Первое пристанище — Венеция. Там он издает свою первую книгу «Знамение времени» (в настоящее время не сохранилось ни одного экземпляра). Это был углубленный и расширенный труд Н. Коперника «Обращения небесных сфер». Одно издание такой книги сулило костер издателя и автору.

Затем была Падуа, где он успел укрыться от сыщиков инквизиции в стенах храма, и пока те стерегли его и ждали разрешения на его арест в храме, снова ускользнул у них из рук. Спасаясь от преследования папских легатов, он покидает пределы Италии.

К СТОЛБУ поднимается палач. Он развязывает руки осужденного и надевает ему на голову кольцо, которое охватило шею и не дает далеко отойти от столба... А мысли опять уносят вдаль Джордано.

ШВЕЙЦАРИЯ. Протестанты Кальвина с еще большей жестокостью расправляются с инакомыслящими, чем католики римской церкви. Учение Коперника, проповедуемое Бруно, было так же чуждо протестантам, как и католикам. Над Бруно сгущаются тучи. Обвиненный в ереси, он после увещания вельможного суда кальвинистов покидает Женеву...

Тулуза. Он заново защищает в стенах Тулузского университета ученую степень магистра и по конкурсу занимает должность профессора философии...

Париж. Он принят Генрихом III, королем Франции, выступает в Сорбонне...

Англия. На его диспутах присутствует королева Елизавета... Но везде, где бы он ни выступал со своими теориями о бесконечности Вселенной, о населенности миров, он везде встречал глухое отчуждение, брань и угрозы расправиться с ним, как с еретиком. В Риме, в Венеции, Женеве, Париже, Лондоне — везде была церковь, а во главе ее

— вера в бога, которого отвергает учение Джордано Бруно...

КОЛЬЦО на месте, тело охвачено цепью. Палач с удовлетворением оглядывает свою работу. Остается только поджечь дрова. Их поджигают с трех сторон: «во имя отца, сына и святого духа».

К осужденному подходит священник. Ему поставлена задача — хоть на костре, но добиться примирения вероотступника с церковью. А он снова вспоминает...

ПИСЬМО Джованни Мочениго. Он просит приехать Бруно к нему в Венецию и научить его искусствам философии и богословия, а заодно и магии, если таковое возможно.

Как давно у Джордано было отдыха и покоя. Но не нашел он покоя и в доме Мочениго. Ученик оказался тупым и ленивым. Учение шло у него с трудом, и Бруно решил, что договор исчерпан, а потому стал собираться в Германию. При помощи наемников Мочениго посадил Бруно в подвал, потребовав от него раскрытия тайнства магии. Бруно ответил, что он не знает никакой магии, и потребовал, чтобы его отпустили.

И тогда Мочениго отдает Бруно в руки Святой инквизиции.

После первых же допросов инквизиторам стало ясно, что перед ними сам отец ереси — ересиарх.

Копии допросов были направлены в Рим, и оттуда последовало указание: любой ценой доставить Бруно в Рим. После долгой перепалки палы с дожами Венеции Бруно выдали палскому нунцию. 27 февраля 1593 года подземная тюрьма римской инквизиции открыла перед ним свои двери.

Долгих семь лет его увещевали, допросы сменялись пытками, пряник меняли на кнут. После долгих трудов отцов-инквизиторов было подготовлено обвинение в ереси, включавшее в себя 8 основных положений.

В присутствии папы Климента VIII 15 февраля 1599 года Бруно признал эти восемь положений еретичными. Он готов принести отречение в любое время и в любом месте, как пожелает Святая служба.

Но 24 февраля 1599 года Бруно подает на имя папы заяв-

ление, в котором он указывает, что отречься от своих убеждений не будет и свое учение считает справедливым, а угрозу костром не считает убежденным: «Сжечь — не значит опровергнуть».

Ему, как «нераскаившемуся и упорствующему», предстали 40 дней, чтобы он в последний раз подумал о том, что его ожидает.

Сорок дней давно прошли, но Святая служба с вынесением приговора не спешила. И только когда все возможное для приведения его к покаянию было исчерпано, Климент VIII повелел дело Джордано Бруно закончить, и осудить его как еретика, нераскаившегося и упорствующего, и передать его в руки светским властям.

Оглашение приговора состоялось 8 февраля 1600 года.

Бруно отвели во дворец кардинала, где уже собралось много народу, чтобы присутствовать на торжественной церемонии: высшие церковные сановники, инквизиторы, юристы. Его заставили встать на колени. Нотариус громко читал приговор. После прочтения приговора палач задул свечу, которую держал в руках осужденный. Это означало смерть.

У оборванного и изможденного узника, поверженного на колени перед сборищем торжествующих врагов, хватило сил бросить им в лицо:

— Вы, может быть, с большим страхом произнесите этот приговор, чем я его выслушиваю!..

КОСТЕР вспыхнул с трех сторон. Джордано Бруно встретил смерть с необычным мужеством. Умиравшему в страшных муках, ему протянули на длинном древке распятие — он сверкнул глазами и гневно отвернул лицо. Дым костра не мог затянуть бескрайнего неба...

Идею не сожжешь. В 1889 году на Кампо ди Фьоре, на том месте, где инквизиторы казнили Бруно, прогрессивные люди всего мира на собранные ими средства воздвигли памятник мученику науки. На граните высечены слова: «Джордано Бруно от столетия, которое он провидел, на том месте, где был зажжен костер».

Е. РУСАКОВ,
наш обществ. корр.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.20 — Новости. 9.30 — «Выставка Буратино». Цв. тел. 10.00 — А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль театра им. Моссовета. 14.00 — Программа передач. 15.30 — «Страницы истории Великой Отечественной войны»: «Сталинградская битва». 16.00 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 17.00 — «Композиторы — детям». Цв. тел. 17.30 — «В эфире — «Молодость»: «Молодежь планеты». 18.00 — Новости. 18.15 — «Загадки и отгадки». Цв. тел. 18.30 — «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. А. Безуглов. 19.00 — Концерт, посвященный открытию Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. Цв. тел. 19.45 — Впервые на экране Центрального телевидения художественный

В помещении центральной районной больницы с 12 часов 17 февраля 1975 года будет работать бригада фабрики ортопедической обуви.

Иметь при себе паспорт и пенсионное удостоверение.

фильм «Дом для Серафима». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Молодые голоса». 22.40 — Открытый чемпионат СССР по легкой атлетике.

Передача из Ленинграда (в записи). По окончании: новости, программа передач.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В МОРОЗНЫЕ ДНИ

ГРАЖДАНЕ! Соблюдайте особую осторожность при пользовании газом в морозные дни. Не оставляйте работающие газовые приборы без надзора. В морозные дни из-за увеличенного расхода газа возможно снижение его давления, приводящее к погасанию зажженных горелок газовых приборов. Из погасших горелок при открытых кранах в помещении будет поступать газ, образуя взрывоопасную газоздушную смесь, которая может привести к пожару и взрыву.

В связи с большим строительством в нашем городе могут быть случаи повреждения подземных газопроводов и утечки газа из них. Из поврежденных подземных газопроводов возможно проникновение газа в подвалы, первые этажи даже не газифицированных зданий и в канализационные сети. По канализации газ может проникнуть в кухни и санузлы жилых квартир.

При появлении в кухне, санузле, комнатах, на лестничной клетке, в подвале и других местах неизвестного запаха или запаха газа необходимо сообщить об этом в аварийную службу треста «Сланцымежрайгаз» по телефону № 04 в любое время суток. До приезда аварийной машины надо проветрить помещение и не зажигать огня, не включать электрическое освещение, не пользоваться электрическими приборами, так как может произойти взрыв. Каждый житель должен помнить, что утечки газа могут привести к отравлениям, взрывам и пожарам.

ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ. ПРИ ЗАПАХЕ ГАЗА СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ.

ГОРГАЗ.

Анне Ивановне
СЕРГЕЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения и с уходом на заслуженный отдых.

Рабочие службы дорог и озеленения УЖКХ п/о «Ленинградсланец».

Семену Дмитриевичу
ГАПОНОВУ

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения, желаем успехов в работе, большого счастья и крепкого здоровья.

Коллектив 1-го ЛМУ треста СЗЭМ.

Галине ЛЬВОВОЙ
и Владимиру ПУТИКОВУ

Пусть любовь будет вечной, счастья и дружбы вам бесконечной.

Коллектив СМУ СПК «Сланцы».

Любови ТИХОНОВОЙ
и Виктору ЛУХМАЕВУ,
Людмиле ГОРОХОВОЙ
и Юрию СИЛЬ

Пусть радость и счастье в семье расцветают, пусть светит любовь путеводной звездой, здоровья и детского смеха желаем, желаем до свадьбы дожить золотой.

Коллектив управления швейной фабрики.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

ПРОДАВЦЫ,
РАСОВЩИЦЫ,
РАБОЧИЕ,
УБОРЩИЦЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МАГАЗИНОВ,
КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ РАСКРОЙЩИЦА ТНАЕЙ.

Школа-магазин торго производит набор граждан в возрасте 17,5 лет и старше для обучения профессии контролера-кассира. Срок обучения от 4 до 6 месяцев. Обучающимся выплачивается стипендия от 45 до 54 рублей в месяц. Заработная плата контролеров-кассира при сдельной оплате труда составляет 80—100 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Ленина, дом № 15. Телефоны №№ 2-22-52, 2-26-86.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. **Объявления** принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. **Корректоры** Никифорова Н. А., Скокова Н. А. **Объем** 1 печ. л. **Тираж** 12.337. **Заказ** 438